

ПЛѢВЕНСКА

# ПОЩА

ежедневенъ информационенъ вестникъ.

## НОВИЯТЪ ЗАКОНЪ ЗА ЖИЛИЩНАТА КРИЗА

Приетъ е отъ комисията въ окончателна форма новиятъ жилищенъ законопроектъ. Комисията дала известни мотивировки, които да го подкрепятъ, по важни отъ които сж: По отношение нормата на наема, комисията застава на становището, че тѣ трѣбва да останатъ въ досегашнитѣ си размери, като върху наемателитѣ останатъ въ тежестъ нѣкои общински налози като вода смѣтъ и канализация по съображениа — първо че у насъ отношението между общото поскупване на хранителнитѣ продукти отъ първа необходимостъ и нормирания размеръ на сегашнитѣ наеми е много по голѣмо отколкото въ коя да е друга държава, кждето се чувства жилищна криза т. е. увеличение цѣнитѣ на хранитѣ и размера на наемитѣ отъ мирновременитѣ у насъ е почти въ еднакъвъ размеръ докато въ други страни сж жилищна криза наемитѣ сж увеличени извънредно малко въ сравнение съ общото поскупване на живота. Второ съображение е че на тоя законъ се гледа като на времененъ,

който най-много следъ една година ще стане безпредметенъ, и ще бжде отмененъ. Ако би се пре-нормирвали наемитѣ, то би значило да се отрупатъ жилищнитѣ органи съ нови хиляди дѣла само по спороче за наеми, които не биха могли съ години да се приключатъ. На собственицитѣ наемодатели новия законъ дава и известни привилегии: тѣ ще иматъ правото да посочватъ кои лица биха желали да иматъ за наематели, когато наемателя и собственика сж въ лоши отношения, при такъвъ случай комисията е длѣжна да удовлетвори собственика за изваждане на наемателя и заменяването му съ другъ.

Относно магазинитѣ, новия законопроектъ постановява само въ случай, че бждатъ освободени отъ досегашнитѣ си наематели собственицитѣ имъ придобиватъ правото да ги даватъ на свободенъ наемателъ. До момента на тяхното изпразване тѣ оставатъ подъ режима на закона.

## КНЯЗЪ КИРИЛЪ въ София.

ПРИСТИГАНЕТО МУ ЗАЩО Е ДОШЕЛЪ?

София, 22 Декемврий (по телефона)

Князь Кирилъ днесъ пристигна въ София, за да прекара празниците при Н. В. Ц. Борисъ. До сега той е билъ въ Германия и Австрия, кждето е следвалъ въ нѣколко университета.

Въ свръзка съ пристигането на Кирилъ днесъ биде свиканъ министерския сѣветъ.

### Камарата.

ЗАКОНПРОЕКТА ЗА ОГРАНИЧЕНИЕ ВНОСА ГЛАСУВАНЪ И ПРИЕТЪ.

София, 22 декемврий. Днесъ Народното събрание разгледа и прие на второ четене закона за ограничяние вноса на стоки отъ първа необходимостъ. При разглеждането му говори по нѣкои членове Г-нъ министера на финанситѣ като изтъкна необходимостта отъ създаването му.

### Сбирката на Драгиевъ.

ПОВЕДИЕНИЕТО МУ! ЕДИННИЯ ФРОНТЪ.

София, 22 декемврий. Драгиевата сбирка се привършва утре Драгиевъ се е съгласилъ да застане нечело на съюза. Въ сбирката той е държалъ друго поведение, като е проявилъ желание да поеме и ръководи съюза. Тенденциитѣ сж за създаване на единенъ фронтъ отъ различнитѣ земеделски фракции. Взето е резолюция да се поддържа съсловността на съюза.

### Заседанието на земеделската парламентарна група изключването на Христо Димитровъ

София, 22 XII. Днесъ парламентарната земеделска група е имала заседание и разгледа поведението на депутата отъ групата имъ Христо Димитровъ, който вчера е говорилъ въ камарата, въпреки че е имало други лица определени отъ групата да говорятъ. Той билъ произнесълъ речъ съ унизителни пасажи за земеделската партия. Вследствие на това той е билъ изключенъ отъ групата до произнасянето на конгреса

### ПОДНОВЯВАНЕ НА РОМЪНО РУСКИТЪ ПРЕГОВОРИ.

София, 22 декемврий. Ромънското правителство ще започне наново преговори съ съветска Русия, за решение на висящитѣ въпроси по между имъ.

### Гърцитѣ не могатъ безъ ВЕНЕЗЕЛОСЪ

действията на републиканцитѣ

София 22 XII СЛЕДЪ ИЗГОНВАНЕТО НА КРАЛЪ ГЕОРГИ ГРЪЦКИТЪ РЕПУБЛИКАНЦИ ПРАВЯТЪ ВСИЧКО ВЪЗМОЖНО ЗА ВЪЗВРЪЩАНЕТО НА ВЕНЕЗЕЛОСЪ. Изпратени сж нови телграми и делегации съ които го молятъ да се завърне.

ВОЕНИТѢ ЛИГИ МУ ДАВАТЪ ПЪЛНА СВОБОДА И ОБЕЩАВАТЪ ДА СЕ РАЗФОРМЕРУВАТЪ ВЕДНАГА СЛЕДЪ ЗАВРЪЩАНЕТО МУ.

### Ваканцията на камарата

София, 22 XII. Очаква се, че въ Сѣбота камарата ще бжде обявена въ ваканция. До тогава ще се дебатира по отговора на тронното слово, както и ще бждатъ сложени на разглеждане и нѣколко важни законопроекта.

### Какво ще стане съ закона за Т. П. С.

София, 22 XII завчера въ парламентарната комисия на земеделското министерство е направилъ изложение по земеделското въ страната. За закона за Т. П. С. министера не се е изказалъ. Изброилъ е само нѣкои недостатѣци на закона и е заявилъ, че съществуването на закона е оставено въ рѣшетѣ на народното представителство което и ще реши въпроса

По левитѣ среди намиратъ че закона за Т. П. С. е въ опасностъ и ще бжде премахнатъ.

### АНГЛИЯ И АВГАНИСТАНЪ

исканията на Англия

София, 22 XII Съобщаватъ отъ Лондонъ съ дата 21 декемврий. По всѣя вероятностъ дипломатичекитѣ отношения съ Авганистанъ ще бждатъ склани ако Авганистанъ не даде удовлетворение за избититѣ английски офицери и жени.

Военна експедиция за сега няма да се предприема.

### Землетреса въ Америка

30000 ЖЕРТВИ.

София, 22 декемврий. Съобщаватъ отъ Ню Йоркъ че вследствие на землетресението въ Колумбия сж загинали въ развалинитѣ 30000 души.

### Отмената на противоконституционитѣ закони

София, 22 XII Министерата на правосъдието е назначилъ комисия, която да посочи всички противоконституционни закони които верна се ще бждатъ премахнати.

Днесъ въ 9 часа предъ пладне въ салона на Коста Лазаровъ ще има публично занаятчийско събрание. Г-нъ Ив. Мандиковъ — директоръ на Популярната банка ще даде отчетъ по раздаване на 50 мил. Занаятчийски кредитъ.

### Изъ Плѣвения Окр. Сждъ

— На 26 т. м. въ три часа следъ обедъ, сжда ще четете резолюцията си по мятежническото дѣло отъ Гривичкия фронтъ. По това дѣло сж подсѣдени 600 души и то се счита най-голѣмото дѣло каквото е имало въ страната до сега.

— Дѣлото по мятежитѣ отъ Опинския фронтъ е новтрнато отъ Касациония сждъ. Присждата е потвърдена. По това дѣло, сж подсѣдени около 100 души.

— На 24 въ с. Т. Тръстеникъ почва да се гледа Никополското дѣло на мятежницитѣ по трети обвинителенъ актъ.

„Плѣвения поща“ е най-бързо, най-добре и най-точно информиранъ плѣвения ежедневицикъ.

### Курсоветѣ за 22 XII.

Белгия	640—644
Буда Пеша	0.71—0.75
Виена	0.195—0.205
Прага	410—412.3
Лондонъ	611.1—614.8
Гърция	230—232
Италия	608.4—612.2
Парижъ	7.77—731.7
Швеция	3683—3700
Ромъния	71.5—73.2
Югославия	158.2—159
Турция	74.1—74.8
Швейцария	2440—2451
Холандия	3336—5360
Ню-Йоркъ	140—140.8
Канада	136.5—137.10

### Изъ света и науката

— Както е известно автомобилитѣ карани съ пара сж постари отъ бензиновитѣ. Още въ 1886 год. американецътъ Станлей изнесе на пазара парни автомобили, но следъ това бързия успѣхъ на бензиновия автомобилъ попречи на развитието на парния. Напоследъкъ, американски фирми Нюканъ и Скотъ сж пуснали нови, луксозни и усъвършенствувани парни автомобили, които конкуриратъ вече на бензиновитѣ.

— Въ Самаркандъ (централна Азия) столица на могъщия и кървожаденъ Тамерланъ, има много паметници, които по величествеността на постройкитѣ си далечъ надминаватъ възможното на съвременната техника. Най-голѣмия паметникъ е Биби-Ханъмъ, построенъ отъ Тамерлана върху гроба на обожаваната отъ него жена — Биби Хинъмъ. Отъ паметника е останалъ сега единъ полупрупанъ купонъ и една арка височина 70 метра и съ отворъ повече отъ 30 метра, които сж устояли на честитѣ землетресения, нѣщо обикновенно въ тѣзи мѣста. Биби Ханъмъ заема една повърхностъ отъ около 20.000 кв. метра.

— Американцитѣ сж решили да учредятъ амбулаторни болници, които ще се състоятъ отъ нѣколко автомобиля, натоварени съ медикаменти, лекари и пр. Болницитѣ ще циркулиратъ цѣль денъ изъ най-многолюднитѣ улици на голѣмитѣ градове.

Борисъ Пѣвъ

АДВОКАТЪ

Плѣвенъ

## ДНЕВНИ НОВИНИ

„Плѣвенска поща“ е сутринен вестник. Излиза едновременно съ столичните утринни вестници и поднася на читателите си сжичитъ новини 24 преди тяхъ.

Министерството на просвѣтата е издало бързо окръжно до директорите на всички училища въ царството, да съобщатъ въ най непродължително време имали въ повѣренитѣ имъ училища учители, които явно или прикрито сж проповѣдници на разорителни за държавния строй идеи комунисти, за да бждатъ веднага освободени училищата отъ тяхното пагубно влияние. Окръжното завършва: българскиятъ учител не трябва да търпи въ своята среда и въ българското училище учители, които сж сжсали съ чиститѣ завети на своитѣ бащи и за които не сжществува нищо свето въ земята, която ги е откърмила.

Кооперативна изложба се устройва въ гр. Гандъ—Белгия послучай 50 годишнината отъ първата работническа кооперация основана въ гр. Брюкселъ. Въ изложбата ще взематъ участие почти всички държави отъ континентитѣ. Изключениа правятъ отъ близкитѣ до насъ държави Гърци и Турция останали назадъ въ кооперативното дѣло. Изложбата се урежда по инициативата на Лондонския всесѣтски кооперативенъ съюзъ и ще се открие на 15 юли 1924 година. Въ изложбата ще взематъ участие и българскитѣ кооперации. За целта е образуванъ български националенъ кооперативенъ комитетъ подъ почетното председателство на директора на статистиката г-нъ Кир. Поповъ и постоянния председател директора на чиновническото дружество г. Таневъ. На изложбата ще бждатъ застъпени както потребителнитѣ така и производителнитѣ кооперации.

Приготвенъ е законопроектъ за професионално рибарско училище въ Сополъ. Задачата на училището ще бжде да подготви българи за риболовци на открито море. Курсътъ е четиригодишенъ. Следъ завършване на училището, желающитѣ да се предадѣтъ на рибарство ще получатъ средства за обзавеждане: домъ, земя и риболовни уреди. Въ случай, че образуватъ кооперация ще получатъ особена държавна помощъ.

Земледѣлската банка е наредила до клоноветѣ си да ограничатъ заемитѣ давани досега срещу тютюнъ. Това нареждане на банката е вследствие на голѣмия застой, който се чувства въ тютюневата търговия. Занапредъ банката е решила да се отпускатъ заеми само срещу доброкачествени тютюни и то въ много по малки размери отъ досегашнитѣ. Изглежда, че продажбитѣ на тази годишнитѣ тютюни, отъ различнитѣ качества ще става трудно и въ свързка съ това е дадено нареждане щото при опредѣляне на заемитѣ банковитѣ клонове да се съобразяватъ съ тяхъ.

Презъ последнитѣ 12 дена у насъ сж пристигнали презъ пропускателния пунктъ „св. Врачъ“ 197 бежански семейства. По сведенията които получаваме, много семейства отъ македония намиращи се подъ гръцка управа се готвятъ да напуснатъ роднитѣ си места.

Гербовата хартия на която ще се пишатъ полицитѣ менистнитѣ и записитѣ ще бжде готова къмъ края на месеца. Пусканието и въ употреблението вероятно ще стане въ началото на идущата година.

Въ Бурбазъ д-вото на записнитѣ подофицери е взело резолюция въ едно отъ последнитѣ си заседания, която е изпратена на министра на просвѣтата. Съ нея се иска отстранението на всички учители комунисти.

Основани сж женски секции при Плѣвенската, Варненската, Пловдивската и Ст. Загорската подвижни земледѣлски катедри, които подъ ръководството на специалистки свършили вишия земледѣлски домакински курсъ въ Т. Пазарджикъ. ще отварятъ курсове въ селата, които иматъ за задача да дадѣтъ на девицитѣ и женитѣ въ селата познания по различитѣ домакински предмети готварство, шевъ, млѣкарство пчеларство и всички други отрасли на селското домашно стопанство. Такива курсове сж открити вече въ с. Крушовица (Плѣвенско) и въ с. Марково (Пловдивско). Необходимитѣ помещения за тия курсове ще се намѣрятъ отъ местнитѣ общински кооперации, окръжни съвети, а сжщо и отъ държавата.

Св. Синодъ е опредѣлилъ изборитѣ за църковни настоятели за цела България да се произведатъ на 27 януари идущата година.

Производството на захаръ тази година споредъ до сегашнитѣ изчисления достига до 30 милиона килограма. Въ България се консомиратъ близо 20 милиона килограма останалото количество ще служи за износъ.

Наредено е до акцизнитѣ власти въ страната да бдятъ щото всички питиепродавници които варятъ материали за спиртни питиета, безразлично дали тѣ сж за проданъ или за собствено употребление, да бждатъ снабдени съ патентъ казанитѣ за варене на ракия и преваряване на спиртни питиета, съ които притежателитѣ имъ или други лица не си служатъ, ще се пломбиратъ отъ власта.

### ПЛѢВЕНСКИ ВЕСТИ

Нападѣтелитѣ, които извършиха онази вечеръ грабежа на Борисъ Горановъ сж изчезнали безследно. До снощи тѣ не бѣха заловени отъ полицията.

Вчера сж заловени двама апаша, единия отъ които е извършилъ много обири и се търсеше отъ известно време отъ полицията.

Отрадно впечатлени е прави редовното циркулиране на автомобила „Афо“, до Ловечъ. Съ удобното и леко пжтуване и евтенитѣ си цени, се улесни до голѣма степенъ съобщениета между Плѣвенъ и Ловечъ.

Научаваме се, че Н. Желевъ, II нотариусъ при тукашния Окр. сждъ ще бжде премѣстенъ въ София.

### ТЕАТРИТѢ ДНЕСЪ:

Модеренъ театръ Жудексъ (сждията) въ 4 серии. Серия първа.

Театръ „Одеонъ“ „Жосленъ“ споредъ поемата на Ламартинъ съ Арманъ Талие.

### ВЛАКОВЕТѢ

Пристигатъ въ Плѣвенъ:  
Отъ София въ 21:52 ч., 16:24 ч., 2:14 ч.  
Отъ Варна 10:22 ч., 1:01 ч.  
Отъ Г. Орѣховица 18:56 ч.,  
Отъ Сомовитѣ 8:51 ч., 24:00 ч.

Тръгватъ отъ Плѣвенъ:  
За София 10:38 ч., 1:16 ч., 5:00  
За Варна 16:42 ч., 2:14 ч., за  
Гор.-Орѣховица 6:00 ч., За Сомовитѣ 17:00 ч., 3:00 ч.

**ОБЯВИ**

за „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“ се приематъ по цени:

ТЪРГОВСКИ, на кв. см. 1 лв. за повече отъ 5 публикации 80 ст. кв. см.

ГОДЕЖНИ И ВЕНЧАЛНИ до 6 реда 35 лв.

НЕКРОЛОЗИ И ПАНИХИДИ 50 лв.

ПРИСТАВСКИ на дума 1 лв.

МАЛКИ ОБЯВИ, до 15 думи, 10 лв. за публикация, за повече отъ 15 думи 1 лв. на дума.

ВЪ ХРОНИКАТА, на редъ 5 лв.

ЗА НЕПРИЕМАНЕ ИМЕНЪ ДЕНЬ. 20 лв.

Рекламне Бюро  
Агенция Богдановъ  
ул. Виротска № 12  
София

Приема всекакви  
обявления и реклами за в. „Плѣвенска поща“ по тарифата му.

Търговци рекламирайте чрезъ Плѣвенска Поща

Продаватъ се 1. Кжща съ два дюкяна и дворно мѣсто. 2. Два дюкяна и дворно мѣсто. Имота се намира въ VIII кварталъ срещу „Мавзолея.“  
Споразумение редакцията на „Плѣвенска ПОЩА“—печатница „ГУТЕНБЕРГЪ“

Лирички металически, по 5 л. парчето ще намѣрите въ магазинъ „ЗЛАТНА КОТВА“ на Бр. Грасеви, срещу паметника. 3—10

Продава се дворно мѣсто намиращо се до фабрика „КРИСТАЛЪ“—Съръ Пазаръ  
Споразумение редакцията на „Плѣвенска ПОЩА“.

Б  
А  
Л  
К  
А  
Н  
Ъ

За нова ГОДИНА

Най-добъръ подаръкъ на своитѣ близки ще направите, ако имъ склучите една застраховка при

**БАЛКАНЪ**

Печатница  
ГУТЕНБЕРГЪ  
на  
Ж. Жрхатевъ

Приема за изработване на всички видове търговски тефтери, бланки, пликосе, брошури, списания, вестници и пр. пр.  
Цени конкурентни.

Изненада! много наскоро!

Само за плѣвенци готви

**Плѣвенска ПОЩА**

ДЖОНЪ Н. РАФАЕЛЪ

## Жителитѣ надъ облацитѣ (20)

ФАНТАСТИЧЕСКА ПОВѢСТЪ

„Изплашенъ видъ иматъ, впрочемъ, всички мои съседи. Никого отъ тяхъ не познавамъ по лице. Ни една отъ женитѣ тукъ не прилича на Мира Телуринъ. Очевидно, „тѣ“ не сж могли да я отнесатъ. Какъ се радвамъ на това!

„Момчето, което стои редомъ съ мене, стареа се всѣкакъ да се обясни съ менъ, но азъ не разбирамъ нищо. Бихъ искалъ да зная дали е тукъ премиеръ министрътѣ. Мисля, че бихъ го позналъ.

\*\*\*

„Едва що съмъ се събудилъ. Не зная колко съмъ спалъ, но азъ се чувствавамъ отдѣхналъ. Привиквамъ малко по малко къмъ тукашната обстановка и се мъча да внеса редъ въ живота си.

„Докато спѣхъ, близу до мене се появи парче зелена по-

лянка, а на нея едно прасе. Надъ мене сж турили голѣмъ камъкъ.

„Най-странно отъ всичко е, че не виждаме никждѣ пазачитѣ на нашитѣ затвори. Ние ги чуваме, виждаме промѣнитѣ, които тѣ извършватъ наоколо ни, и само това. Азъ бихъ искалъ тѣй много да зная, що за сжщества сж тѣ и на какво приличатъ. Явно е, че сж разумни и разбиратъ, че намъ е нуженъ въздухъ. Може би, ударитѣ и шумътъ, които азъ чувамъ постоянно да произхождатъ отъ двигателя, който докарва въздухъ въ нашитѣ килии.

„Сега мисля, че насъ действително сж ни отнесли отъ земята съ помощта на водолазенъ звѣнецъ, пуснатъ отъ някакъвъ въздушенъ корабъ.

„Корабътъ, очевидно, стои на котва надъ Шелфордъ. Ето

защо всичкитѣ тѣхни похищения се ограничаватъ само въ тази областъ. Плоскостъта, на която се намира музея е, както се вижда, този корабъ. Той прѣдставлява отъ себе си „въздушенъ музей“, каквито сж нашитѣ аквариуми.“ А скърцането, което се чува около насъ, може би, е разтворѣтъ на „надоблачнитѣ туристи“, които ни оглеждатъ, като невиджани чудовища.

\*\*\*

Азъ спяхъ пакъ известно време и пакъ намѣрихъ при пробуждането си несчаквана промѣна.

„Дадохъ ни да ядемъ. „Хората надъ облацитѣ“ иматъ, както изглежда, голѣмъ запасъ съестни припаси отъ земята. Дадохъ ми нѣколко глави салата, два корена моркови и вода въ невидима чаша. Азъ изпихъ водата — тя бѣ чиста и вкусна. Послѣ опитахъ формата на чашата, — тя прилича на яйце и има плоско дѣно.

„Момчето до мене гризе единъ морковъ. Подъ мене едно куче лочи вода.

„Азъ пожертвувахъ едно листче отъ книжката си, за да напиша на него колкото мога по-едро: „знаете ли азбуката на глухонемитѣ?“ Това листче държахъ дълго време обърнато къмъ келията на съседа си — момчето. То поклати отрицателно глава и продължи да яде моркова си. Но въпросътъ, все пакъ не бѣ направенъ напречно.

„Въ келията до тази на момчето седи господинъ въ черенъ сюртукъ. Като виде моето листче, той дойде въ много силно вълнение и почна веднага да говори по азбуката на глухонемитѣ.“

„Ние почнахме да се разговаряме. Но момчето, което се намира помежду, бърка ни много, понеже постоянно ходи по цѣлата келия. Ние го помолехме да не ни бърка, но то не разбира.

„До сега ние не можахме още нищо да си поговоримъ, защото моятъ съседъ знае слабо азбуката. Азъ го попитахъ:

„кой сте вий?“ Той отговори нѣщо, но азъ не можахъ да разбера нищо, освенъ думата: „азъ“. Чертитѣ му не ми сж познати и не мога да разбера, какъ го казватъ.

\*\*\*

„Днесъ, най-последно, узнахъ кой е съседътъ на момчето. Ние успѣхме да се разговоримъ. Той е самиятъ премиеръ министръ.

„Разбирамъ, защо не можахъ до сега да го позная. Той е обрасналъ цѣлъ въ брада и мустаци.

„Тия записки, може би, не ще достигнатъ до никого на земята. Обаче, тѣ ми сж необходими, за да не полудѣя.

„Ужасно ми омръзнаха салатитѣ и морковитѣ; днесъ ми дадохъ вмѣсто тѣхъ нѣкакво цѣвте въ саксия и два сурови картофи. Азъ сложихъ картофитѣ въ саксията и очаквамъ да видя, какво ще стане понататкъ.

(Следва)